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“Vastuullisuustyömme 
jakautuu viiden eri 
kärkiteeman alle. Niillä 
on omat teemakohtai-
set tavoitteensa, jotka 
pyrimme saavuttamaan 
vuoteen 2030 mennessä. 
Tavoitteemme ovat luon-
teeltaan ja kooltaan eri-
laisia, mutta kaikilla on 
oma suuri merkityksensä 
kokonaisuuden kannalta.
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“

Kauppakeskusjohtajan terveiset

Me uskomme, että suurimmalla on myös suurin vastuu. Siksi otamme vastuul-
lisuustyömme vakavasti. Vuonna 2022 laadimme ekologiseen ja sosiaaliseen 
vastuuseen keskittyvän vastuullisuusohjelman, jossa määrittelimme työllem-
me pitkän ja lyhyen aikavälin tavoitteet. Vuoteen 2030 tähtäävä ohjelma toimii 
työmme selkärankana ja kirittää meitä kohti tavoitteitamme.

Vuonna 2022 laskimme myös ensimmäisen kerran hiilijalanjälkemme. Vuo-
den 2023 laskelman tulokset ovat siis ensimmäiset, joita voimme vertailla 
aikaisempiin tuloksiin. Jatkossa vuosittain toteutettava laskelma kertoo meille 
selkeästi, miten olemme päästövähennystyössämme edistyneet.

Vuonna 2023 panostimme aiempaakin enemmän sosiaaliseen vastuullisuu-
teen. Jumbo-Flamingo on oman lähialueensa keskus ja tärkeä työllistäjä. Siksi 
meille on tärkeää kohdella ihmisiä tasapuolisesti, tarjota tiloja yhteisöllisille 
kohtaamisille ja edesauttaa oman naapurustomme positiivista kehitystä. 

Tästä vastuullisuuskatsauksesta näet, 
mitä olemme tehneet vuonna 2023 ja 
miten olemme vastuullisuustyössäm-
me edistyneet. Iso kiitos otetuista edis-
tysaskeleista kuuluu asiakkaillemme, 
vuokralaisillemme ja muille sidosryh-
mille. Vastuullisuustyö on matka, joka 
taittuu parhaiten seurassa – tervetuloa 
mukaan!

Olli Lehtoaro, kauppakeskusjohtaja

Kauppakeskusten myynti ja kävijämäärät jatkoivat kasvuaan vuonna 2023.  
Ostospaikkojen lisäksi kauppakeskukset ovat ihmisille tärkeitä kohtaamispaikkoja ja  
yhteisöllisiä keskipisteitä. Kasvavassa kauppakeskusmarkkinassa Jumbo-Flamingo on  
suurin niin myynniltään kuin liikepinta-alaltaan.

Vuonna 2023 panostimme 
vielä aiempaa enemmän 
sosiaaliseen  vastuullisuuteen.

VASTUULLISUUSKATSAUS 2023 / KAUPPAKESKUSJOHTAJAN TERVEISET
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Vastuullisuus  
Jumbo-Flamingossa
Vastuullisuustyössämme keskitymme  
erityisesti sosiaaliseen ja ekologiseen  
ulottuvuuteen.

Sosiaalinen vastuu tarkoittaa meille ihmisten hyvinvoinnin edistämistä sekä seiniemme 
sisä- että ulkopuolella. Tarjoamme työpaikkoja tuhansille ja luomme taloudellista vaikut-
tavuutta paikallisesti. Haluamme olla Vantaan paras naapuri ja tarjota koko lähialueelle 
tasaveroisen, turvallisen ja entistä viihtyisämmän kohtaamispaikan. 

Ympäristövastuumme koostuu monista pienistä palasista, mutta yksi vaikutuksiltaan suu-
rimmista tavoitteistamme on olla hiilineutraali kauppakeskus vuoteen 2025 (scope 1 ja 2) 
mennessä ja hiilipositiivinen vuoteen 2030 (scope 1 ja 2) mennessä. 

VASTUULLISUUSKATSAUS 2023 / VASTUULLISUUS JUMBO-FLAMINGOSSA

Yhteistyöllä syntyy Suomen 
suurin vastuullisuuskerroin 
Jumbo-Flamingo on vastuullisuustyössään sekä tekijä että 
mahdollistaja eikä työmme ole yksinäistä puurtamista. Osan 
teoista teemme itse, mutta liikkeidemme, asiakkaidemme sekä 
lähialueiden asukkaiden teoilla ja valinnoilla on iso merkitys 
tavoitteidemme saavuttamisessa. Siksi teemmekin läheistä 
yhteistyötä sidosryhmiemme kanssa ja kannustamme, opas-
tamme sekä mahdollistamme heitä tekemään  
vastuullisia valintoja.

Teot voivat olla myös erikokoisia. Ne voivat olla vaikutuksel-
taan suuria yksittäisiä toimenpiteitä tai sitten pieniä arjen valin-
toja. Kun tarpeeksi moni tekee oikeita valintoja tarpeeksi usein, 
vaikutus kertaantuu. Siitä syntyy Jumbo-Flamingon Suomen 
suurin vastuullisuuskerroin.

Olemme sitoutuneet YK:n kestävän kehityksen tavoitteisiin ja poimineet 
niistä omalle toiminnallemme tärkeimmät:

Varmistaa edullinen, 
luotettava, kestävä 
ja uudenaikainen 
energia kaikille.

Edistää kaikkia 
koskevaa kestävää 
talouskasvua, täyttä ja 
tuottavaa työllisyyttä 
sekä hyviä työpaikkoja.

Toimia kiireellisesti 
ilmastonmuutosta ja sen 
vaikutuksia vastaan.

Varmistaa kulutus- 
ja tuotantotapojen  
kestävyys.
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Vastuullisuu- 
temme kärki- 
teemat ja  
tavoitteet 
Vastuullisuustyömme jakautuu 
viiden eri kärkiteeman alle:

1. Vantaan viihtyisin syli
2. Kestävämpiä valintoja arkeen
3. Hiilipositiivinen vuonna 2030
4. Vantaan paras naapuri
5. Reilu työpaikka tuhansille

Niillä on omat teemakohtaiset 
tavoitteensa, jotka pyrimme 
saavuttamaan vuoteen 2030 
mennessä. Tavoitteemme ovat 
luonteeltaan ja kooltaan erilaisia, 
mutta kaikilla on oma suuri 
merkityksensä kokonaisuuden 
kannalta.

Toimenpiteet 2023

Vastuullisuustavoitteiden 
huomioiminen Jumbo 2025 
– uudistushankkeen suunnit-
telussa ja toteutuksessa.

Mitä olemme tehneet 2023?

Olemme mm. valinneet energiaa ja vettä 
säästäviä ratkaisuja sekä ohjeistaneet 
käyttämään asetetut vaatimukset täyt-
täviä materiaaleja, tuotteita ja huoneka-
luja. Hankkeen yhteydessä syntyneistä 
jätteistä 16 % on toimitettu raaka-aine-
hyötykäyttöön ja  84 % energiahyötykäyt-
töön.

Tilasuunnittelussa on huomioitu eri 
ikäryhmät ja esteettömyys. Viihtyvyyden 
parantamiseksi lisäämme rentoja oleske-
lutiloja sekä viheralueita.

Toteutus

1. Vantaan viihtyisin syli
Pitkän aikavälin tavoitteet 

•	Rakennamme rentoja oleskelutiloja, joihin 
voi tulla levähtämään, tapaamaan ystäviä 
tai tekemään töitä.

•	Tuomme lisää luontoa ja kasveja sisälle ja 
ulos lisäämään viihtyisyyttä ja  
parantamaan ilmanlaatua.

•	Huomioimme esteettömyyden ja 
eri ikäryhmät entistä paremmin  
tilasuunnittelussa.

•	Tuomme kauppakeskukseen ruoan  
paikallistuotantoa.

VASTUULLISUUSKATSAUS 2023 / KÄRKITEEMAT JA TAVOITTEET

Toteutettu         Työn alla         Toteuttamatta
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2. Kestävämpiä valintoja arkeen
Pitkän aikavälin tavoitteet

•	Luomme ihmisten arkea helpottavia kestäviä palveluita ja elämyksiä.

•	Pyrimme löytämään kauppakeskukseen lisää vastuullisesti toimivia yrityksiä.

•	Rakennamme tavaroiden vaihto- ja uudelleenmyyntiohjelman.

•	Tarjoamme alan parhaat kierrätys- ja uudelleenkäyttömahdollisuudet.

•	Teemme jatkuvia kampanjoita, joiden tuotto ohjataan hyväntekeväisyyteen.

Toimenpiteet 2023

Lajittelumahdollisuuksien kehittä-
minen yhteistyössä uuden kierrä-
tyspalveluiden tuottajan kanssa. 

 
Vuokralaisten kannustaminen vas-
tuullisempaan toimintaan.

Kiertotaloutta edistävien  
tuotteiden valikoiman  
lisääminen. 

Jatkuvan vastuullisuuskampanjan 
luominen ja siihen liittyvän vastuul-
lisuusviikonloppu–tapahtuman 
järjestäminen.

Mitä olemme tehneet 2023?

Olemme kehittäneet kauppakeskuksen lajittelumahdollisuuksia entisestään mm. selkeyttämällä kierrätyspisteitä ja 
opasteita sekä parantamalla muovin kierrätysmahdollisuuksia. Lisäksi kierrätysasiantuntijat ovat opastaneet liikkeiden 
henkilökuntaa, ja laituriopas on avustanut lastauslaitureilla sijaitsevilla kierrätyspisteillä.

Olemme kartoittaneet ja listanneet verkkosivuillamme liikkeiden vastuullisuustekoja. Jo 44 liikettä ja ravintolaa tarjo-
avat erilaisia vastuullisia tuotteita tai palveluita kuluttajille, sisältäen mm. kierrätys- ja korjauspalveluita. 

Vuonna 2023 kauppakeskuksessa on avattu mm. NP Housukauppa, joka tarjoaa korjauspalveluita ja Iittalan myymä-
lässä on tarjolla Vintage-palvelu, astiapalvelu ja 100 % kierrätyslasikokoelman tuotteita.

Olemme luoneet Vastuullisuuskerroin-konseptin, jolla nostamme esille kauppakeskuksen, liikkeiden ja asiakkaiden eri 
kokoisia vastuullisuustekoja. Yhdessä niillä on suuri kerrannaisvaikutus.

Toteutus

VASTUULLISUUSKATSAUS 2023 / KÄRKITEEMAT JA TAVOITTEET

Toteutettu         Työn alla         Toteuttamatta
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3. Hiilipositiivinen vuonna 2030 
Pitkän aikavälin tavoitteet

•	Olemme hiilipositiivinen vuoteen 2030 mennessä scope 1:n ja 2:n osalta.

•		Parannamme kiinteistön energiatehokkuutta optimoimalla ilmanvaihtoa, lämmitystä,  
viilennystä, valaistusta ja vedenkulutusta.

•		Käytämme enemmän uusiutuvia energialähteitä.

•		Ostamme enemmän paikallista.

•		Vähennämme tavaroiden ja ihmisten logistiikan päästöjä.

•		Otamme rakennuksen ulkopinnat käyttöön hiilensidonnassa.

•		Sitoutamme alihankkijamme ja palvelutuottajamme hiilineutraaliuteen.

Toimenpiteet 2023

Hiilijalanjäljen laskenta scope 1:n, 
2:n ja 3:n osalta sekä kehitystoi-
menpiteiden tunnistaminen.

Energiajohtamisen selvityksen 
ja taloteknisen kartoituksen 
tekeminen.

Kattavien sähkö- ja hybridi- 
autojen latauspalveluiden 
kehittäminen.

Tunnistetaan kehitystoimenpitei-
tä, joilla parannetaan kiinteistön 
mahdollisuutta saavuttaa asetet-
tu BREEAM In-Use -luokitus.

Mitä olemme tehneet 2023?

Olemme laskeneet scope 1–3:n päästömme sekä tunnistaneet tarvittavat kehitystoimenpiteet ja ryhtyneet 
toteuttamaan niitä.

Olemme laatineet prosessit energiajohtamisen edelleenkehittämiselle ja valinneet energiajohtamisen 
palveluntuottajan.

Olemme avanneet yhdessä HOK-Elannon ja Keskon kanssa 24 suurteholatauspistettä marraskuussa 2023.

Olemme mm. päivittäneet vuokralaisohjeistusta, uudistaneet polkupyörätelineitä sekä varmistaneet, että uudet 
vesikalusteet ja valaisimet täyttävät asetetut vaatimukset.

Toteutus

VASTUULLISUUSKATSAUS 2023 / KÄRKITEEMAT JA TAVOITTEET

Toteutettu         Työn alla         Toteuttamatta
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4. Vantaan paras naapuri 
Pitkän aikavälin tavoitteet

•	Osallistamme lähialueen yhteisöjä.

•		Tarjoamme tiloja yhteisölliselle toiminnalle ilmaiseksi.

•		Osallistumme lähialueen kehittämiseen.

•		Lisäämme yhteiskunnallisten ja julkisten 
palveluiden määrää.

•		Edistämme monimuotoisuutta ja tasa-arvoa.

Toimenpiteet 2023

Toimiminen hyvänteke-
väisyyskampanjoiden, 
-tempauksien, -keräyksien 
ja -tapahtumien alustana.

Panostaminen turvalli-
suuteen sekä monimuo-
toisuuden, tasa-arvon ja 
inklusiivisuuden lisäämi-
seen (DEI-teemat).

Vaikuttaminen Aviapo-
liksen kehitysohjelman 
sisältöön. 
 
 
 
Lähialueen yhteisöjen 
osallistaminen.

Toimenpiteet 2023

Työpaikkailmoitusten  
nostaminen verkkosivuille.

Turvallisuusasiantuntijan 
palveluiden 
hyödyntäminen.

 
Polkupyörien 
säilytystilojen selvitys.

Mitä olemme tehneet 2023?

Jumbo-Flamingossa järjestettiin Mega-
rekry-tapahtuma sekä 5 erilaista hyvän-
tekeväisyyskeräystä liikkeiden omien 
hyväntekeväisyyskeräysten lisäksi. 
Lisäksi kauppakeskuksessa järjestet-
tiin mm. lasten toimintatuokioita noin 
kerran kuukaudessa.

Olemme parantaneet turvallisuuspal-
veluitamme yhteistyössä turvallisuus-
asiantuntijan kanssa ja huomioineet 
DEI-teemat viestinnässämme.

Olemme käyneet keskusteluja Vantaan 
kaupungin kanssa etenkin julkisen lii-
kenteen kulkuyhteyksien edistämisestä 
sekä järjestäneet Aviapoliksen kehitys-
hankkeiden promootioita.

Järjestimme paikallisen taiteilijan joh-
dolla taidetyöpajoja lähialueen yhteisöil-
le. Työpajoissa hyödynsimme uudis-
tushankkeessa purettuja lattialaattoja 
mosaiikkitaideteoksen luomiseen. 
Työpajat jatkuvat vuonna 2024.

Mitä olemme tehneet 2023?

Työpaikkailmoitukset näkyvät 
verkkosivuillamme vuoden 2024 
aikana.

Olemme panostaneet työpaik-
kamme turvallisuuden paran-
tamiseen mm. järjestämällä 
paloturvallisuuskoulutusta liik-
keille sekä päivittämällä erilaisia 
suunnitelmia ja ohjeistuksia. 

Selvitys on laadittu ja henkilö-
kunnalle tulee uusi polkupyörien 
säilytys- ja huoltotila vuoden 
2024 aikana osana kauppa-
keskuksen uudistushanketta.  

Toteutus Toteutus

5. Reilu työpaikka tuhansille 
Pitkän aikavälin tavoitteet

•	Rakennamme turvallisen, tasa-arvoisen ja vastuullisen työpaikan.

•	Luomme Jumbo-Flamingossa työskentelevistä yhteisön.

•	Pyrimme parantamaan julkisen liikenteen yhteyksiä ja tarjoamaan  
parempia polkupyöräilymahdollisuuksia.

•	Noudatamme hyvää ja reilua hallintotapaa.

VASTUULLISUUSKATSAUS 2023 / KÄRKITEEMAT JA TAVOITTEET

Toteutettu         Työn alla         Toteuttamatta 8



Vastuullisuutemme  
kohokohdat vuonna 2023

Kunniamaininta vastuullisuusohjelmalle

Vuonna 2022 laaditun vastuullisuusohjelmamme laatu ja kunnianhimo noteerattiin Vuoden kauppakeskusteko -kilpailussa. Ohjelmalle ja siihen liittyville 
toimenpiteille myönnettiin kunniamaininta kilpailun Vastuullisuus-kategoriassa. 

Olemme sitoutuneet hallinnoimaan Jumbo-Flamingon kiinteistöä siten, että vastuullisuuden johtamista parannetaan jatkuvasti ja työn edistymisestä 
raportoidaan säännöllisesti sekä sisäisesti että ulkoisesti. Vuonna 2022 laatimamme vastuullisuusohjelma ohjaa tätä työtä, ja kirittää meitä kohti 
tavoitteitamme. Vastuullisuusohjelmamme sisältää olennaiset askelmerkit Jumbo-Flamingon vastuullisuuden kehittämiselle vuosille 2022–2030.
Toimenpiteet tavoitteisiin pääsemiseksi sisältävät lyhyen (2022–2025) ja pidemmän aikavälin (2026–2030) tavoitteita, joiden saavuttamista 
seuraamme säännöllisesti.

Jumbo-Flamingon vuosi 2023 oli vastuullisuuden 
näkökulmasta työntäyteinen. Edellisenä vuonna 
tehdyn vankan pohjatyön jälkeen jatkoimme 
sujuvasti matkaamme Suomen vastuullisimmaksi 
kauppakeskukseksi.

Vuonna 2023 ekologisen vastuumme rinnalle nousi yhä vahvemmin vastuullisuustyömme 
sosiaalinen ulottuvuus. Merkille pantavaa oli myös mahdollisuus vertailla vastuullisuu-
temme keskeisiä tunnuslukuja edellisvuoden vastaaviin. Nyt tiedämme aiempaa parem-
min, miten olemme työssämme edistyneet, ja mihin osa-alueisiin meidän tulee panostaa 
vieläkin enemmän.

VASTUULLISUUSKATSAUS 2023 / VASTUULLISUUTEMME KOHOKOHDAT 2023

Scope 1 -päästöt +136,8 %*

Scope 2 -päästöt -49,5% **

13 % vähemmän jätettä edelliseen 
vuoteen verrattuna

24 
uutta suurteho-
latauspistettä

* Scope 1 -päästöt kasvoivat pääasiassa kylmäainevuodoista johtuen.
** Scope 2 -päästöt laskivat uusiolämpöön siirtymisen johdosta.
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Hiilijalanjälkilaskentamme on rajattu GHG-protokol-
lan mukaisesti kolmeen päästöluokkaan, eli scope 
1:een, 2:een ja 3:een. Jumbo-Flamingon hiilijalanjäl-
kilaskennan päästöluokat sisältävät seuraavat pääs-
tölähteet:

SCOPE 1 – OMAN TOIMINNAN SUORAT PÄÄSTÖT

•	Polttoaineiden kulutus

•	Kylmäainevuodot

SCOPE 2 – OSTOENERGIAN EPÄSUORAT PÄÄSTÖT

•	Sähkön käyttö

•	Kaukolämmön käyttö

SCOPE 3 – MUUT EPÄSUORAT GHG-PÄÄSTÖT

•	Ostetut tuotteet ja palvelut*

•	Käyttöomaisuus (toimitilainvestoinnit)*

•	Polttoaineiden tuotanto ja energian siirtohäviöt

•	Jätteet**

•	Liikematkustus

•	Töihin matkustaminen***

•	Kuljetukset ja jakelu (asiakkaiden matkustaminen Jumbo- 
Flamingoon)****

•		Ulos vuokrattu omaisuus (toimitilojen energiankulutus)

Hiilijalanjälkilaskelma

Aloitimme vuosittaisen hiilijalanjälkilaskennan vuonna 2022. Vuoden 2023 
tulokset ovat näin ollen ensimmäisiä, joita voimme vertailla aiempiin tuloksiin.

Vuonna 2023 Jumbo-Flamingon hiilijalanjälki oli oman toiminnan suorien 
päästöjen (scope 1) ja ostoenergian epäsuorien päästöjen (scope 2) osalta 
yhteensä 1 635 tonnia CO2 vuodessa. Suorat päästömme kasvoivat kylmäai-
nevuotojen takia. Ostoenergian epäsuorat päästömme taas laskivat 50 %, kun 
vaihdoimme kaukolämmön uusiolämpöön vuoden puolessa välissä. 

Suurin osa hiilijalanjäljestämme syntyy muista epäsuorista päästöistä, eli 
scope 3 -päästöistä. Näiden päästöjen vähentämiseen pystymme myös 
vaikuttamaan itse kaikkein vähiten, mutta uskomme, että suunnitelmallisella 
päästövähennystyöllämme sekin onnistuu. Vuonna 2023 Jumbo-Flamingon 
muut epäsuorat päästöt olivat 61 848 tonnia CO2 vuodessa. Epäsuorat päästöt 
koostuvat pääosin (86 %) asiakkaiden matkustamisesta kauppakeskukseen.  

Tavoitteenamme on olla hiilineutraali kauppakeskus vuoteen 2025 mennessä 
ja hiilipositiivinen vuonna 2030 scope 1:n ja scope 2:n osalta. Työtä on vielä 
jäljellä, mutta vuonna 2024 laadittava hiilitiekarttamme antaa meille selkeät 
askelmerkit tavoitteidemme saavuttamiseksi. 

* Suurin osa päästöistä on laskettu kuluperusteisesti, mikä aiheuttaa epävarmuutta tu-
loksissa. Laskenta on toteutettu kuluperusteisesti Exiobase-päästökertoimia hyödyntäen.
 
** Sisältää kauppakeskuksesta kerättyjen jätteiden lisäksi ulkoparkkialueella sijaitsevan 
kierrätyspisteen jätemäärät.
 
*** Vuoden 2022 laskennassa hyödynnettiin HSL:n Helsingin seudun liikkumistutkimusta 
primääridatan puuttuessa. Vuoden 2023 laskenta perustuu kauppakeskuksen työntekijöi-
den työmatkakyselyn tuloksiin (primääridata). Vastausprosentti oli 12 %, mikä aiheuttaa 
laskentaan epävarmuuksia.
 
**** Sisältää asiakkaiden matkustamisen Jumbo-Flamingoon. Vuoden 2022 laskelmis-
sa asiakkaiden matkan pituus perustui HSL:n Helsingin seudun liikkumistutkimukseen 
(ostos- ja asiointimatkojen keskimääräinen pituus). Vuoden 2023 laskelmat perustuvat 
asiakkaiden todelliseen keskimääräisen asiointimatkan pituuteen. Tästä syystä hiilijalan-
jälki on kasvanut huomattavasti, koska kauppakeskuksen asiakkaiden keskimääräinen 
asiointimatka on kasvanut huomattavasti (4,4 km > 13,9 km).

VASTUULLISUUSKATSAUS 2023 / VASTUULLISUUTEMME KOHOKOHDAT 2023
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Polttoaineen kulutus

Kylmäainevuodot

Scope 1 yhteensä

Sähkö, markkinaperusteinen

Kaukolämpö, markkinaperusteinen

Scope 2 yhteensä

Kategoria 1: 
Ostetut tuotteet ja palvelut

Kategoria 2: Käyttöomaisuus

Kategoria 3: Polttoaineiden 
tuotanto ja energian siirtohäviöt

Kategoria 5: Jätteet

Kategoria 6: Liikematkustus

Kategoria 7: Töihin matkustaminen

Kategoria 9: Kuljetukset ja 
jakelu (downstream)

Kategoria 13: Ulos 
vuokrattu omaisuus

Scope 3 yhteensä

Muutos 2022-2023

15,8 %

N/A

136,8%

Muutos 2022-2023

0 %

-49,5 %

-49,5%

Muutos 2022-2023

14,8 %

148,7 %

4,9 %

-9,6 %

108,6 %

52,1 %

325,3 %

-28,2 %

225,6 %

2023

85

88,3

173

2023

0

1 462

1 462

2023

2 390

2 273

2 359

159

3

1 389

53 161

114

61 848

2022

73

0,0

73

2022

0

2 893

2 893

2022

2 083

914

2 248

175

1

913

12 500

159

18 993

Yksikkö

tCO2e

tCO2e

tCO2e

Yksikkö

tCO2e

tCO2e

tCO2e

Yksikkö

tCO2e

tCO2e

tCO2e

tCO2e

tCO2e

tCO2e

tCO2e

tCO2e

tCO2e

Scope 1: Oman toiminnan suorat päästöt

Päästöluokkien osuus kokonaispäästöistä 2023

Scope 2: Ostoenergian epäsuorat päästöt

Scope 3: Muut epäsuorat GHG-päästöt

VASTUULLISUUSKATSAUS 2023 / VASTUULLISUUTEMME KOHOKOHDAT 2023

Scope 1: 0,3 %
Scope 2: 2,3 %

Scope 3: 97,4 %
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Jätteen määrä laskussa

Jumbo-Flamingon kokonaisjätemäärä laski vuonna 2023 13 % edelliseen 
vuoteen verrattuna. Saavutuksen merkitystä lisää, että olemme 
kasvattaneet myyntiämme saman aikaan. 

Jatkoimme myös työtämme poltettavan jätteen määrän vähentämiseksi.  
Paransimme muun muassa muovin kierrätysmahdollisuuksia, mikä näkyy 
kerätyn muovijätteen selkeänä kasvuna. Poltettavan jätteen määrä taas 
laski lähes sadalla tonnilla vuoteen 2022 verrattuna. 

Vuonna 2023 kierrätysasteemme laski kahdella prosenttiyksiköllä 
edelliseen vuoteen verrattuna.

VASTUULLISUUSKATSAUS 2023 / VASTUULLISUUTEMME KOHOKOHDAT 2023

Jätelaji

Kierrätetyt materiaalit

Energiajäte

Poltettava jäte

Muu (erityiskaatopaikka
tai kaatopaikka)

Yhteensä

Muutos 2022-20232023

1 994

491

448

23

2 956

-15,6 %

-0,9 %

-17,0 %

4 831,2 %

-13,0 %

2022

2 363

496

539

0,5

3 399

Yksikkö

tonnia

tonnia

tonnia

tonnia

tonnia

Kierrätysasteen kehitys

Kierrätetyt  
materiaalit

Energiajäte

Poltettava  
jäte

Muu 

2022 2023

69,5 %

14,6 %

15,9 %

0,01 %

67,5 %

16,6 %

15,2 %

0,77 %
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Lisäsimme sähköautojen latauspaikkoja 

Avasimme marraskuussa yhteistyössä HOK-Elannon ja Keskon kanssa  
Jumbon pysäköintitasolle yhden Suomen suurimmista sähköautojen lataus-
asemista. Aiempien peruslatauspisteiden lisäksi kauppakeskuksen asiak-
kaat saivat käyttöönsä 24 uutta suurteholatauspistettä. 

63 % asiakkaistamme saapuu kauppakeskukseen autolla, joten  
sähköautojen käytön helpottamisella on ympäristövastuumme kannalta 
suuri merkitys. 

Ratikka nytkähti eteenpäin

Jumbo-Flamingon entistä paremmassa saavutettavuudessa otettiin iso 
edistysaskel, kun Vantaan kaupunginvaltuusto päätti toukokuussa kaupun-
gin ensimmäisen pikaraitiotien rakentamisesta. 

Pikaraitiotien rakentaminen alkanee syksyllä 2024 ja liikennöinti vuonna 
2029. Uusi ratikka tulee kulkemaan Jumbo-Flamingon vierestä, minkä 
ansiosta meille on tulevaisuudessa huomattavasti helpompi saapua myös 
joukkoliikenteellä.

Jumbo-Flamingo  
uudistuu vastuullisesti
 
Jumbo-Flamingossa aloitettiin kesällä 2023 Jumbo 2025 
-uudistushanke. Uudistuksessa kauppakeskuksen yleisiä 
tiloja päivitetään viihtyisämmiksi ja näyttävämmiksi. Uudis-
tuksen suunnittelussa ja toteutuksessa on ohjeistettu 
huomioimaan vastuullisuustavoitteemme: 

•	Uudistuksen yhteydessä Jumbo-Flamingon tiloihin luodaan 
uusia viihtyisiä viheralueita asiakkaillemme, siistitään ja 
kehitetään ulkoalueita sekä lisätään  
polkupyörätelineitä.

•	Uudistusta varten hankittavat tuotteet ovat mahdollisuuk-
sien mukaan kierrätysmateriaaleista valmistettuja tai niillä 
on EPD-ympäristöseloste.

•	Kaikki uudet valaisimet ovat LED-valoja ja varustettu päivän-
valotunnistimilla energian säästämiseksi.

•	Uudet vesikalusteet, kuten WC-pöntöt ja käsienpesu- 
hanat, ovat vettä säästäviä.

VASTUULLISUUSKATSAUS 2023 / VASTUULLISUUTEMME KOHOKOHDAT 2023
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Kutsuimme naapurit kylään taidetyöpajoihin

Kutsuimme lähialueiden yhteisöjä ja asukkaita mukaan yhteisölliseen taideprojektiin, 
jossa osa Jumbo-Flamingon puretuista lattialaatoista saa uuden elämän mosaiikkitaide-
teoksena. 

Paikallisen taiteilijan Riika Anundin vetämissä taidetyöpajoissa vieraili eri kutsuvieras-
ryhmiä, muun muassa läheisen Veromiehen koulun kuudesluokkalaisia sekä lähialueen 
senioriyhteisöjä. Eri kutsuvierasryhmät ja paikalliset asukkaat jatkavat taideteoksen 
työstämistä taidetyöpajoissa vuoden 2024 aikana.

Taidetyöpajoissa yhdistyivät hienosti Jumbo-Flamingon vastuullisuuden sosiaalinen ja 
ekologinen ulottuvuus. Puretut materiaalit saavat uuden käyttötarkoituksen työpajoissa, 
joissa lähialueen yhteisöt ja asukkaat kerääntyvät yhteen hauskan tekemisen ääreen. 
 

Tiloja ja näkyvyyttä hyväntekeväisyyskeräyksille ja  
-tapahtumille

Haluamme olla omalta osaltamme mukana edistämässä avun tarjoamista niille, jotka 
sitä tarvitsevat.  Vuoden 2023 aikana toimimme tapahtumapaikkana monille erilaisille 
hyväntekeväisyyskeräyksille ja -tapahtumille: 

•	Joulupuukeräys 

•	Lipaskeräyksiä, mm. Punaisen Ristin Hyvä joulumieli sekä Kummit ry

•	Joululahjojen paketointipalvelu viiden paikallisen harrasteseuran toimesta

•	Osallistuimme keskoslastenpäivän valaistustempaukseen

•	Osallistuimme Otan susta kopin –toimintamallin mukaiseen koulupudokasoppilaiden 
tukemiseen kauppakeskuslahjakortein

•	Megarekry 2023 -tapahtuma yhteistyössä Vantaan työnantajapalveluiden kanssa. 
Paikalla oli noin 90 eri työnantajaa usealta eri alalta ja tuhansia työnhakijoita.

VASTUULLISUUSKATSAUS 2023 / VASTUULLISUUTEMME KOHOKOHDAT 2023
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Jumbo-Flamingon liikkeiden omat teot

PETRIFUN Store

PETRIFUN Store järjestää 1–2 kertaa vuodessa 
paidan vaihtoviikot -kampanjan, jolloin saat alen-
nusta uudesta tuotteesta tuodessasi vanhan 
kierrätyskelpoisen paidan tilalle. Asiakkaiden 
tuomat paidat lahjoitetaan hyväntekeväisyyteen. 

Fonum

Fonumissa voit kierrättää puhelimesi tai tablettisi vastuullisesti 
ja tietoturvallisesti tuomalla vanhan laitteesi myymälään. Fonum 
ostaa käytettyjä puhelimia – myös viallisia. Laitteen akku voi olla 
käyttöikänsä päässä tai näytössä voi olla särö. Fonum tarjoaa 
käytetyistä puhelimista ja iPadeista korvauksen, joka määräytyy 
laitteen kunnon ja mallin mukaan. Fonum ottaa vastaan myös 
kaikki vanhat puhelimet, joilla ei ole enää käyttöarvoa ja huolehtii 
niiden asianmukaisesta kierrätyksestä.

Finnkino
 
Finnkino tekee yhteistyötä Mieli ry:n kans-
sa osallistumalla Mielirauha keräykseen. 
Keräyksen aikana voit ostaa vihreitä Mie-
linauhoja Finnkinon teattereista ja tukea 
tällä tavalla mielenterveystyötä. Finnkino 
ostaa nauhat myös kaikille työntekijöil-
leen.

Jumbo-Flamingossa toimivat liikkeet tarjoavat erilaisia hyväntekeväisyyteen, kierrätykseen 
ja kiertotalouteen tai ruokahävikin vähentämiseen liittyviä tuotteita ja palveluita.  
Tähän olemme keränneet niistä muutaman esimerkin.

Lisää liikkeiden omia vastuullisuustekoja löytyy osoitteesta jumbo.fi/liikkeiden-vastuullisuusteot

VASTUULLISUUSKATSAUS 2023 / JUMBO-FLAMINGON LIIKKEIDEN OMAT TEOT
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Marimekko
 
Marimekolla on oma verkossa toimiva pre loved 
-myyntipalvelunsa, jonka kautta myydä tai ostaa 
käytettyjä Marimekon tuotteita.

Vuonna 2023 Marimekon käyttämistä materiaa-
leista 21 % oli kierrätettyjä. Marimekko pyrkii myös 
lisäämään koko ajan sellaisten tuotteiden määrää 
mallistoissaan, joissa käytetään vain yhtä kuitua 
– näin tuotteet ovat helpommin kierrätettävissä 
elinkaarensa lopussa.

Halonen
 
Halonen tarjoaa ompelupalvelun, jossa voit teet-
tää erilaisia muutostöitä Halosen myymälöistä ja 
verkkokaupasta ostettuihin vaatteisiin. Ompelupal-
veluihin kuuluvat hihojen ja lahkeiden lyhennysten 
lisäksi mm. nappien ompelu, olkainten lyhennys ja 
nosto, vetoketjun vaihto sekä erilaiset kavennus-
työt. Halonen ostaa ompelupalveluita paikallisesti 
erilaisilta yrittäjiltä, ja ammattitaitoiset ompelijat 
toimivat yleensä pienyrittäjinä tai toiminimellä.

ResQ-sovellusta käyttävien 
ravintoloiden määrä Jumbo- 
Flamingossa on noussut viime 
vuoden seitsemästä kahteen- 
toista.

ResQ
ResQ-sovelluksella voit ostaa ravintolaruokaa 
30–60 % alennuksella, ja samalla pelastat 
ylijääneet annokset ravintoloista ja kahvilois-
ta. ResQ-sovellusta käyttävien ravintoloiden 
määrä Jumbo-Flamingossa on noussut viime 
vuoden seitsemästä kahteentoista. 
ResQ-sovellus on käytössä seuraavilla  
liikkeillämme: 

•	Arnolds Jumbo

•	Cafe Picnic Jumbo

•	Espresso House (Jumbo & Flamingo)

•	Freshman Jumbo

•	Hokkaido Sushibuffet

•	Jungle Juice Bar (Jumbo & Keskusaukio)

•	Rax Flamingo

•	Ravintola Hua Du

•	Waffles & Wine by Flamingo Spa

•	Parilla Steak House

Synsam
 
Synsamilla on käytössä Lifestyle-konsepti. Lifestyle-sopi-
muksessa vuokraat silmälasit Synsamilta, ja vuokrausajan 
päätyttyä voit palauttaa tuotteet Synsamille kierrätykseen. 
Osa tuotteista päätyy mm. hyväntekeväisyyteen.
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Vuodelle 2024 suunnitellut 
vastuullisuusteot

•	Laskemme hiilijalanjälkemme vuosittaisen toimintatavan mukaisesti ja 
luomme hiilitiekartan tavoitteidemme saavuttamiseksi. 

•	Valvomme uusien palveluntuottajiemme sopimuksiin kirjattujen vastuulli-
suusvaatimusten noudattamista ja luomme asialle seurantatavan. 

•	Tarkennamme vastuullisuutta edistäviä hankintakriteereitä ja niiden nou-
dattamisvaatimuksia. 

•	Kehitämme kauppakeskuksessa toimiville liikkeille asetettavia vastuulli-
suusvaatimuksia ja niiden noudattamisen seurantaa.  

•	Vastuullisuusnäkökulma kulkee tiukasti mukana Jumbo 2025 -uudistus-
hankkeen suunnittelussa, hankinnoissa sekä materiaalivalinnoissa. 

•	Osallistumme aktiivisesti oman naapurustomme, eli Aviapoliksen-alueen 
kasvusuunnitelman kehittämiseen. 

•	Parannamme Jumbo-Flamingon saavutettavuutta kestävillä kulkumuo-
doilla toteuttamalla henkilökunnalle paremmat polkupyörien säilytystilat 
osana kauppakeskuksen uudistushanketta.

Vuonna 2024 jatkamme työtämme vastuullisuusohjelman mukaisesti. Kaikessa toiminnas-
samme otamme kuitenkin aina huomioon myös vuosittaisissa asiakas- ja vuokralaiskyse- 
lyissä esille nousseet kehitysehdotukset. Vuodelle 2024 laaditussa toimenpidesuunnitel-
massa pääpaino on asetettu seuraaville osa-alueille:

VASTUULLISUUSKATSAUS 2023 / VUODELLE 2024 SUUNNITELLUT VASTUULLISUUSTEOT

•	Toimimme edelleen erilaisten hyväntekeväisyystapahtumien alustana sekä 
panostaen yhteen suurempaan hyväntekeväisyystapahtumaan. 

•	Panostamme henkilökunnan yhteisöllisyyteen mm. järjestämällä koko kaup-
pakeskuksen henkilökunnalle yhteiset henkilöstöjuhlat. 

•	Tuomme esille kiinteistön omia vastuullisuustekoja sekä erityisesti liikkeiden 
vastuullisia tuotteita ja palveluita osana Suomen suurin vastuullisuuskerroin 
-konseptia. Pääpaino on liikkeiden osallistaminen sekä kuluttajien tietoisuu-
den lisääminen.
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Lue lisää vastuullisuustyöstämme jumbo.fi/vastuullisuus

http://jumbo.fi/vastuullisuus/

